Jméno a pfijmeni: PFijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1) Predpokladejte, Zze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoistvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2020 2021 2022 2023
rGDP | 60000 mil. £ 65 000 G€ 066 Z0 006
nGDP | ({ voe 73645mil.£ | 7754999 | 88200mil. £
v 2,50 2,70 2,60 2,80
M, 26400mil. £ | 27 2;(/ 43 | 2982692 mil.£ 31 500
o | 10 113,30 117,50 126

a) Doplrite chybéjici hodnoty v tabulce a vypocitejte tempo ristu redlného produktu
v roce 2023.
b) Urcete, miru inflace (tempo ristu cenové hladiny) v roce 2021 a klasifikujte jeji vysi.

2) Predpokladejte ctyfsektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k Usporam je 25 %, sazba dichodové dané 20 %, mezni sklon
k dovozu je 30 %, autonomni spotieba 600 mil. £, autonomni dané 300 mil. £, autonomni
dovozy 400 mil. £, investice 1 000 mil. £, transferové platby 900 mil. £, vladni vydaje
na nakup zbozi a sluzeb 1 200 mil. £ a vyvozy 1 500 mil. £.

a) Vypocitejte vysi salda statniho rozpoctu. O jaky typ fiskalni politiky se jedna?
b) Vypoditejte, jak se zméni saldo statniho rozpoétu v pfipadé zvySeni transferovych
plateb o 50 mil. £.

3) llustrujte na keynesovském modelu AD-AS dopady zvySeni odvodi na socidlni a zdravotni

pojisténi hrazenych zaméstnavateli. Rozhodnéte, jak se zméni nomindlni mzdy a mira
nezaméstnanosti.

4) Zakreslete kratkodobou a dlouhodobou Phillipsovu kfivku a ukaZte, jak se na grafu projevi

zvy$eni miry inflace oCekavané zaméstnanci.
5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

a) Cyklickd nezaméstnanost je rozdilem mezi strukturdlni a pfirozenou mirou
nezaméstnanosti.

b) Sklon spotfebni funkce je ve tfisektorovém modelu urovdn meznim sklonem
ke spotiebé a sazbou dichodové dané.

(d)
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